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Son u¢ yilda soru gelmedi ama
son onbes yilda dort soru geldi.




Is, bir kuvvetin harcadigi enerjidir.
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Yatay diUz bir yolda hareket eden bir cisme hareket yoniunde
F, kuvveti, hareketin zit yéniinde F, kuvveti ve hareketine dik
olarak Es kuvveti uygulaniyor.
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Ortam siirtiinmesiz olduguna gére; F,, F, ve F, kuvvetle-
rinden hangileri cismin hareketi suresince is yapar?

A) Yalniz F, B) F, ve F, C) Yalniz F

D) F, ve Fj, F) F,, F, ve F,




=» Net kuvvetin yaptigi ig, Kinetik enerjideki degisime esittir.

A Net kuvvet
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Yatay bir yolda hareket etmekte olan bir cisme, hareket dog-
rultusunda kuvvet uygulandiginda cismin kuvvet - yol grafigi
sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, cisim 5 metre yer degistirdiginde uygulanan
kuvvetin cisim uzerine yaptigi toplam is kac joule’dur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
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Yatay dizlemde durmakta olan bir cisme yatay diizleme para-
lel olarak uygulanan net kuvvetin yola bagli degisim grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore;

|. Cisim |. aralikta dizgln dogrusal hareket yapmistir.
II. Cismin Il. aralikta kinetik enerjisi azalmistir.

lll. Uygulanan net kuvvet |, Il ve lll araliklarinda pozitif is yap-
migtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve lli E) Yalniz Il
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Yatay dizlemde bulunan bir cismin kinetik enerjisinin yola
bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, E,, E, ve x bilinenleriyle;
l. W: Cisme etki eden net kuvvetin yaptigi is
Il. F: Cisme etki eden net kuvvetin blyukligu
IIl. ¥: x yolu sonunda cismin sahip olacagi hiz bayukligu

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




Bir cisme bazi kuvvetler uygulandiginda kuvvetlerin yaptigi net
Is sifirdan farkh oluyor.

Buna gore,

|. Cismin kinetik enerjisi
Il. Cismin potansiyel enerjisi
lll.  Cismin mekanik enerjisi
niceliklerinden hangileri kesinlikle degismistir?

A) | ve lll B) | ve Il C) Il ve Il
D) Yalniz | E) 1, 1l ve Il
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Yerde sabit duran m kiitleli bir cisme F kuvveti uygulanarak h
kadar yukseklige cikarihyor.

Hava surtiinmesi 6nemsiz ve cismin h yiliksekliginde sirati
sifirdan farkh olduguna gore,

. F kuvvetinin yaptigi is yercekimine karsi yapilan isten faz-
ladir.
Il. Sistemdeki net is sifirdan fakhdir.
Il. F kuvvetinin pbaydklagu, cismin agirhdindan buytktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll




yer yer

Sekil | Sekil It

Her birinin agirhgi P olan h yuksekligindeki 6zdes ve tlrdes
dort kipten olusan cisim Sekil I'deki durumdan Sekil [I’deki

duruma getiriliyor.
Bu sirada yer cekimine karsi yapilan is kac P.n’dir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Egik dizlemin X noktasinda durmakta olan m kutlesi cisme
yola paralel olarak F buyUkligundeki kuvvet h yiksekligindeki
Y noktasina kadar uygulaniyor.

XY arasindaki uzaklik / olduguna ve surtiinmeler 6nemsiz
olduguna gore,

|. Yercekimine kargl yapilan is m k{tleli cismin Y noktasin-
daki potansiyel enerjisine esittir.
[I. Cismin Y noktasindaki kinetik enerji F./'dir.

lll. Net kuvvetin yaptigi is, cismin kinetik enerjisindeki degisi-
me esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) 1 ve lll
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il




0 > Yol
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Yatay dogrusal yolda hareket eden bir cismin sahip oldugu
Kinetik enerjinin yola bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.

Cisme etkiyen net kuvvetler (0 - x) araliginda ve (x - x')ara-
hginda esit biiyiikliikte olduguna gére, x' ka¢ x’tir?
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Dusgey Kesiti gekildeki gibi olan yolun
K noktasindan serbest birakilan cisim L
noktasinda duruyorsa

W, = mgh

L
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Yatay strtinmeli dizlemde bulunan K cismi sekildeki gibi
uygulanan F, ve F, kuvvetleri ile hareket ettiriliyor. F, kuvve-
ti yatay dizleme paralel uygulanirken, Ez kuvveti yataya dik
olarak uygulaniyor. K cismi bu kuvvetlerin etkisinde x kadar

hareket ettiginde kuvvetlerin yaptigi is W kadar oluyor.

Buna gore W’nun artmasi icin;

—_—

l. F, kuvvetinin blyUklGgunU artirmak
. F, kuvvetinin biytkligtnt artirmak

lll. Ylzey ile K cismi arasindaki strtinme katsayisini azalt-
mak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) l yadall C)lyadalll
D) Il ya da lll E)lyadall yadalll




Yatay dogrultuda K noktasindan O surati ile gecen m kutleli
cisim L noktasindan % surati ile gecerek M noktasinda duru-

yor. KL arasinda cisme uygulanan strtiinme kuvvetinin blyUk-
lagt f;, LM arasinda cisme uygulanan surtinme kuvvetinin
buydkltga f,’dir.

ILM| yolunun uzunlugu, |KL| yolunun uzunlugunun 2 kati

f
olduguna gore, — orani asagidakilerden hangisine esit-

tir?

B) 3 C) 4 D) 5 F) 6




Son u¢ yilda bir son onbes yilda
IKi kez soru gelmigtir.




Birim zamanda yapilan ig ya da
enerjidir.

t zamanda W kadar ig
1 saniyede P
W > Joule
P=— ,
T > saniye




Cemil ve Cemile yerde bulunan 6zdes kitaplardan 10 adet ala-
rak 1,5 metre yUkseklikteki kitaplik rafina en kisa suire cikarma-

ya calisiyor.

Aralarinda bu isi bir yarismaya donusturen Cemil ve Cemi-
le’nin yanismayi1 kazandigi hangi fiziksel nicelik dikkate ali-
narak belirlenecektir?

A) Kitaplara aktardiklari toplam enerji

B) Yaptiklan is

C) Yercekimine karsi yapilan is

D) Ortaya cikardiklar guc

E) Yaptiklarn isin harcadiklari enerjiye orani




K noktasinda durmakta olan m kitleli blogu Recep | yolunu,
Asli Il yolunu, Serkan ise lll yolunu izleyerek L noktasina cikari-
yor. Recep, Asli ve Serkan blogu sabit slratlerle hareket ettirip
ayni strede K noktasindan L noktasina cikariyor.

Buna gore;
|. Recep ve Serkan’in yaptigi isler birbirine esit ve Asli’'nin
yaptigi isten blyUktdr.
ll. Asli ve Serkan’in birim zamanda yaptigi isler esittir.
lll. Recep birim zamanda Asl’'dan daha ¢ok is yapmistir.
yargilarindan hangileri yanhigtir?

A) Yalniz I B) I ve Il C) Il ve Il
D) I ve Il E) 1, Il ve Ill
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m kdtleli K cismi surtinmesiz yatay yolun X noktasinda dur-
makta iken yatay dlzleme paralel uygulanan F kuvvetinin
etkisi ile harekete geciyor. K cisminin Y noktasindaki hizinin
biyuklugi , cismin Y noktasindaki enerjisi E ve F kuvvetinin

birim zamandaki yaptigi is P’dir.

Sadece K cisminin kutlesi azaltihrsa 0, E ve P asagidaki-

lerden hangisi gibi degisir?
0 E

Degismez
Degismez
Azalir
Artar
Degismez

B —

=

Artar
Degismez
Azalir
Artar
Degismez



Agirhgr G olan X cismi surtinmesiz hava ortaminda t sure
uygulanan F kuvvetiyle dlseyde ok yonundeki sabit buyukllUk-
te O slrati ile hareket ettiriliyor.

F bilindigine gore, kuvvetin gucunu bulabilmek icin G, O ve
t niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A G, vet B) U vet C) Yalniz v
D) Gvet E) Yalniz G




Gunde 3 saat calisan bir klima 30 gtuinde 135 ¥’lik eneriji tiket-
mektedir.

Elektrik enerjisinin 1 kilowatt saati 0,5 £ olduguna gore, bu
klimanin gucu kacg kilowatt’dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5






